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Expereiment "Vermessung"

Renove[ "d obal ™ *"]

Daten und Formeln

Daten, in Milimeter und Grad bzw. rad

alWhss = 264.1;

bMass = 345. 4;

¥G adVass = 124. 38;
yRadMass = yGradMass Degree

2.17084

Toleranzen, in Milimeter und Grad bzw. rad

AaMass = 0. 3;

AbMass = aaMass;

AyG adMass = 0. 2;

AyRadMass = AyG adMass Degree

0. 00349066

Wertezuweisung fir Einsetung

w = {a -> aMass, b -> bMass, yRad -> yRadMass, yG ad -> yG adMass,

Ab -> aAbMass, AyGad -> AyG adMass,

AyRad -> AyRadMass}

{a—>264.1, b->345.4, yRad > 2.17084, yG ad —» 124. 38,
ra—-0.3, Ab->0.3, aAyGad - 0.2, aAyRad - 0. 00349066}

Formeln far

(* Fornel fir c mt Radiant *)
cRad[a_, b_, yRad_] := Sgrt[a"2+b”2-2a b Cos[yRad]];

(* Fornel fir ¢ mt Gad *)

cGadla_, b_, yGad_]:= Sgrt[ar2+b"2-2a b Cos[yG ad Degree]];

Aa -> AaMass,
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Rechnungen

Grossevon c

cRad[a, b, yRad] /. w

540. 435

Partielle Ableitungen nach a, Werte zuweisen, 2 Varianten
(* Ableitung *)
D[ cRad[ a, b, yRad] , a]

2a-2b Cos[yRad]
2+a2 +b2 -2ab Cos [yRad]

(* Werte zuwei sen *)
caRadvass = D[cRad[a, b, yRad],a] /. w

0. 849575
(* Ableitung *)
D cGad[ a, b, yG ad], a]

2a-2bCos[° yGad]
2+a2+b2-2abCos[° yGad]

(* Werte zuwei sen *)
caGadMass = D[cGad[a,b,yGad],a] /. w

0. 849575

caMass = caRadMass;

Partielle Ableitungen nach b, Werte zuweisen, 2 Varianten
(* Ableitung *)
Dl cRad[ a, b, yRad] , b]

2b-2aCos[yRad]
2+/a2 +b2 - 2 ab Cos [yRad]

(* Werte zuwei sen *)
cbRadvass = D[ cRad[a, b, yRad],b] /. w

0. 915062
(* Ableitung *)
Dl cG ad[ a, b, yG ad], b]

2b-2aCos[° yGad]
2+/a2+b2-2abCos[° yGad]
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(* Werte zuwei sen *)
cbhGradMass = D[cGad[a, b, yGad],b] /. w

0. 915062

cbMass = cbRadMass;

Partielle Ableitungen nach , Werte zuweisen, 2 Varianten

Man beachte den Unterschied der beiden

Ableitungen!
(* Ableitung *)
D[ cRad[ a, b, yRad] , yRad]

abSin[yRad]
~Ja2 + b2 -2 a b Cos [yRad]

(* Werte zuwei sen *)
cyRadMass = D[ cRad[a, b, yRad], yRad] /. w

139. 304
(* Ableitung *)
Dl cGad[ a, b, yG ad], yG ad]

ab°Sin[° yGad]
Va2 +b2-2abCos[° yGad]

(* Werte zuwei sen *)
cyGradMass = D[cGrad[a, b, yGad],yGad] /. w

2.43132

Fehlerrechnung, 2 Varianten

Komponenten
konpaa = Abs[caMass aAaMass]
0. 254872
konpab = Abs[cbMass AbMass]
0. 274519
konpayRad= Abs[ cyRadMass AyRadMass]
0. 486264
konpayG a= Abs[ cyG adMass AyG adMass]

0. 486264

partiellen
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Ac = konpaa + konpab + konpayRad

1. 01565

Kommentar

Die Komponenten zeigen, dass die Ungenauigkeit des Winkels hier den gréssten Beitrag zum Fehler von c liefert.



